

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 63 (12105)

Пятница, 1 апреля 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



16 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

И качество, и количество

Треть коллектива ремонтно-строительного цеха динасового завода уже отработала в счет коммунистического субботника. Большинство людей занималось изготовлением упаковочной тары для отправки продукции на экспорт.

Наивысшей производительности труда достиг мастер В. Д. Казырицкий. Он выполнил сменное задание на 168 процентов. Ударно потрудились столяр Ю. А. Башенев. Качество тары, изготовленной руками опытного специалиста, отличное.

В день «красной субботы» остальные члены коллектива будут трудиться на своих рабочих местах. И вновь займутся производством тары. Кроме того, несколько десятков человек примут участие в уборке территории.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

СТРОИТЕЛЬСТВУ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

ДАЛЕКО ОТ ДОМА

В тот зябкий, трескуче-морозный день хотелось поскорее миновать расстояние в несколько десятков метров и окунуться в теплый походный уют бригадного фургончика. Хотелось обжигающего дымного чая, неспешных разговоров, всего того, одним словом, что по-особому ценится в пору злых и колючих уральских морозов. Но день тем не менее был трудовым и будничным, и на строительных объектах водовода Нижние Серги—Первоуральск шли своим ходом намеченные графики работы. И все участники возведения этого важнейшего для города сооружения трудились энергично и слаженно, мало обращая внимания на своеобразие погоды.

Понятное дело — мужчины. Им по-другому и работать не пристало. Но вот когда наравне с ними, сильными, мужественными, закаленными, столь же уверенно и четко выполняет свои обязанности представительница слабого пола, тут уж восхищенных эпитетов жалеть не стоит. Зоя Стратоновна Морева, машинист передвижной компрессорной станции управления ме-

ханизации № 3, — вот имя той единственной женщины, которая трудится сегодня на водоводе.

Участок, который обслуживает Зоя Стратоновна, — станция водоподготовки. Именно на этом объекте трудятся члены бригады Б. В. Сладковского из второго управления треста Уралтяжтрубстрой. Объем работ достаточно сложен и велик, и для того, чтобы как можно успешнее их выполнить, необходимо максимально использовать каждый час, каждую минуту. На чем можно сэкономить? Ну, например, на эффективном использовании механизмов, на быстром и четком их включении, на умелой эксплуатации. И вот здесь все зависит от машиниста компрессорной станции. Вовремя завести установку, подготовить ее к бесперебойной работе, наладить ритмичную подачу сжатого воздуха средствами механизации, строителей — таков круг обязанностей Зои Стратоновны. Обязанностей, с которыми она справляется обстоятельно и умело.

У машинистов компрессорных станций есть основная показатель — так называемые директивные нормы. Их выполнение отражает, насколько аккуратно и по-хозяйски содержит работник свой агрегат, насколько редки в его практике незапланированные простои. У З. С. Моревой выполнение директивных норм в нынешнем году составило 103 процента. Показатель достаточно высокий среди рабочих этой профессии.

Думаю, нет нужды описывать работу передвижной компрессорной станции. Этот грохочущий, вибрирующий агрегат наверняка видел каждый во время земляных работ на улицах города. Обслуживать его — работа не из приятных. — И все же, Зоя Стратоновна, почему вы не избрете для себя профессию менее хлопотную и шумную?

Она улыбается. Просто и по-доброму: — Двадцать с лишним лет в управлении механизации — вот он, мой трудовой стаж. Начиная, когда еще только-только вставала на ноги эта организация.

Говорили: «Зоя, необходимо ехать на этот объект, — и я отправилась туда. Говорили: «Надо освоить такую профессию», — и я училась новому для себя делу. Я привыкла к словам «надо» и «необходимо», в конце концов кто-то же все равно обязан ехать за тридевять земель от дома, осваивать, обучать... Почему кто-то, а не я? Знаете, быть даже просто рабочим, оказывается, и ответственно, и нелегко...

Потом она незаметно ушла в сторону от этого разговора и заговорила о делах и хлопотах своего мужа, Александра Петровича, который тоже вот уже много лет работает в управлении механизации машинистом гусеничного крана. Он трудится в эти дни на строительстве туннельной печи динасового завода. И Зоя Стратоновна огорчилась только одному: так сложно выбраться из Нижних Серг и встретить мужа хорошим, домашним обидом.

И. ВЛАДИМИРОВ.
Фото Е. Фролова.

Снова первые

Ритмично работает в нынешнем году смена Б. М. Яковлева из одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода. Вот и в марте коллектив уверенно справился с заданием, выпустив сверх задания более тридцати тысяч метров труб. Качество продукции высокое. Дважды смена признавалась в марте победителем заводской трудовой вахты за досрочное выполнение планов года.

Среди бригад хотелось бы отметить трубосварщиков В. А. Малахова — они выполнили свое задание на 104,7 процента и Б. В. Хаминова — у них выполнение норм составило 109,5 процента. В соревновании за звание лучшего по профессии высокие показатели добиваются резчик холодного металла А. В. Васильев и резчики труб В. В. Нагаева, Г. С. Рябкова, М. И. Ладыгина, В. БЛОХИНА, рабкор.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

ПОД НОВЫЙ УРОЖАЙ

В СОВХОЗЕ «Первоуральский» полным ходом продолжается вывозка органических удобрений на поля. На тридцатое марта их вывезено девяносто четыре процента от плана, или 32854 тонны из тридцати пяти тысяч тонн.

Большую помощь хозяйству оказывают шефы — посланцы промышленных предприятий и организаций города. Полностью со своими заданиями справились коллективы Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции и управления треста Востокметаллургмонтаж. Они вывезли соответственно восемьсот и шестьсот тридцать тонн органики. Активно участвуют в подкормке земли и труженники Новотрубного завода. На их счету семьсот тонн.

Репортовать о завершении работ совхоз намерен десятого апреля.

В. ТЕТЕРИН,
старший диспетчер.

РАСТУТ ПРИВЕСЫ

ХОРОШИХ результатов добился в первом квартале коллектив совхоза «Уткинский». Он перекрыл план по реализации продукции. Вместо 110 тонн государству сдано 125 тонн мяса. Среднесуточный привес животных по хозяйству составил 648 граммов вместо 547 по обязательствам.

Ударно поработали труженники Шадринской фермы. Они сумели довести привес до 1028 граммов в сутки. Отличились скотники А. С. Тагильцев и В. Ф. Лукьянов.

Столь же уверенно справился с заданием трех месяцев коллектив Трекинской фермы. В частности, обслуживающие молочных телят О. И. Судакова, Е. В. Рыпосова, А. Е. Татарченкова.

Н. КАДОЧНИКОВА,
секретарь парторганизации.

ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

15 марта 1983 года Президиум Верховного Совета СССР принял Указ «Об административной ответственности за нарушение Правил дорожного движения», который вводится в действие с 1 сентября с. г.

В последние годы в стране быстро развивается автомобильный транспорт. Возрастает объем пассажирских и грузовых перевозок, создаются все более благоприятные условия для развития автотуризма, отдыха трудящихся. В решении XXVI съезда КПСС указывается на необходимость улучшения организации работы пассажирского автомобильного транспорта, повышения безопасности движения. Особую актуальность эти вопросы приобретают в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

В последние годы в стране быстро развивается автомобильный транспорт. Возрастает объем пассажирских и грузовых перевозок, создаются все более благоприятные условия для развития автотуризма, отдыха трудящихся. В решении XXVI съезда КПСС указывается на необходимость улучшения организации работы пассажирского автомобильного транспорта, повышения безопасности движения. Особую актуальность эти вопросы приобретают в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС.

Указ предусматривает, что водители за управление транспортными средствами, то есть всеми видами автомобилей, тракторами и иными самоходными машинами, трамваями и троллейбусами, а также мотоциклами и другими механическими транспортными средствами, имеющими неисправности, с которыми запрещена их эк-

сплуатация, или переоборудованными без соответствующего разрешения, или не зарегистрированными в установленном порядке, или не прошедшими государственного технического осмотра, подвергаются предупреждению или штрафу в размере от трех до десяти рублей.

Водители транспортных средств за превышение установленной скорости, за неподчинение сигналам регулирования дорожного движения, за несоблюдение требований дорожных знаков или разметки проезжей части дорог, за нарушение правил перевозки людей, обгона транспортных средств, маневрирования, проезда перекрестков, пешеходных переходов, остановок общественного тран-

спорта, пользования осветительными приборами или предоставления беспрепятственного проезда транспортным средствам, пользующимся преимущественным правом проезда, а равно за передачу управления транспортным средством лицу, не имеющему права управления транспортным средством, подвергаются предупреждению или штрафу в размере от трех до десяти рублей. Если эти действия повлекли создание аварийной обстановки или совершены повторно в течение года, то виновные лица подвергаются предупреждению или штрафу в размере от пяти до двадцати рублей. Совершение в течение года более двух таких нарушений влечет штраф в размере от 20 до

50 рублей или лишение права управления транспортом на срок до шести месяцев.

За нарушение правил проезда железнодорожных перевозов водители транспортных средств подвергаются предупреждению или штрафу в размере от 10 до 30 рублей. Повторное в течение года совершение указанного нарушения влечет штраф в размере от 20 до 50 рублей или лишение права управления транспортным средством на срок до шести месяцев.

Водители транспортных средств за нарушения перечисленных выше Правил дорожного движения, повлекшие повреждение транспортных средств, грузов, дорог, дорожных и других сооружений или иного имущества, подвергаются штрафу в размере от 20 до 50 рублей или лишаются права управления транспортным средством на срок до шести месяцев, а за иные нарушения Правил дорожного движения, повлекшие

те же последствия, подвергаются штрафу в размере от 10 до 30 рублей.

За управление транспортными средствами в состоянии опьянения, а также за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, водители подвергаются штрафу в размере от 30 до 100 рублей или лишаются права управления транспортным средством на срок до одного года. Повторное в течение года совершение такого же нарушения влечет лишение права управления транспортным средством на срок от одного года до трех лет. Водители, имеющие право управления несколькими видами транспортных средств и совершившие указанное нарушение, лишаются права управления всеми видами транспортных средств.

За иные нарушения Правил дорожного движения, кроме перечисленных выше [Окончание на 3 стр.]

● Продовольственная программа — дело всенародное

СТРОИМ КОМПЛЕКС

Осенью на отчетно-выборном собрании комсомольцев производственного объединения «Хромпик» взяло слово директор предприятия В. М. Секираж.

— Немало славных дел числится за вами, — сказал Валентин Михайлович. — Могу подсказать еще одно: строительство подсобного хозяйства завода. Подумайте, как можно оказать помощь в решении этой важной задачи.

Для многих из нас предложение это было полной неожиданностью, поэтому с обещаниями торопиться не стали. Но задумались... Директор подсобного хозяйства Л. Я. Ситников пояснил, что от молодых рук он не откажется, но сейчас необходимы крепкие парни на вырубку леса, умеющие держать топор и пилу, работать на тракторе.

Добровольцев оказалось немало. Пришлось вести строгий отбор, прислушиваться к мнению цеховых комсомольских организаций. И вот отряд сформирован. На заседании комитета ВЛКСМ утвержден его состав. На строительство подсобного хозяйства направлены молодой коммунист аппаратчик Анатолий Смирнов, аппаратчик Юрий Бадалов, которому на том же заседании мы дали рекомендацию для вступления кандидатом в члены КПСС, другие ребята.

В комитет ВЛКСМ приходят короткие весточки: к работе приступили, осваиваемся на новом месте. Мы уверены, что ребята быстро адаптируются в непривычных условиях труда, потому что и в цехах они всегда были примером, не отлынивали от комсомольских поручений. Вальщики и

сучкорубы обжигают Основную горку за Черемшой, где раскнуты уголья и вырастет животноводческий комплекс хромпиковцев.

И. СТЕПАНИДИН,
член комитета ВЛКСМ
производственного
объединения «Хромпик».

● СТИЛЬ ТВОЕЙ РАБОТЫ

Впервые удовлетворение в его общественной работе пришло вскоре после того, как ему, молодому коммунисту, поручили руководить заводским комитетом ВЛКСМ и он, окунувшись с головой в запущенные дела, навел порядок с уплатой членских взносов. Не стало задолжников. Поубавились и нарекания в адрес комсомольской организации завода сантехизделий. И тогда Петру Бабушкину показалось, что сможет оживить работу организации, причисленной к разряду пассивных. Состояние уверенности в себе посещало его еще несколько раз, как яркая вспышка среди похожих будней.

Сейчас он сетует на «текучку», на то, что «бумаги заели» и слишком много мероприятий приходится проводить. У неосвобожденного секретаря времени на общественную работу в обрез, а Бабушкина к тому же перевели на самый важный участок — в пусковую группу литейного цеха.

— Вот пустим новую литейку, — успокаивает себя Петр, — и будет легче. Сейчас главный пост именно там.

Мы встретились в один из последних дней марта. В комсомольских организациях города закончилась общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни».

● СЛОВО О КОМСОРГЕ

Людмила Шамова — без пяти минут доктор. Так обычно называют специалистов, проходящих интернатуру. Но, по мнению наставников из терапевтического отделения медсанчасти Новотрубного завода, Людмила Валентиновна как врач уже состоялась. У нее есть запас знаний, ясное понимание своего назначения.

Ее пациенты быстро перестают хмуриться и обреченно вздыхать. Но это не значит, что боль моментально отступила. Просто Людмила Валентиновна сумела мобилизовать их на борьбу с болезнью.

К новичку обычно какое-то время присматри-

ВЕДЕТ ЗА СОБОЙ

ваются. А Людмила Шамова сразу стала в терапии своим человеком. Характер у нее веселый и покладистый. На комсомольских собраниях, в минуты совместного отдыха она непременно в центре внимания. Увлекает интересным рассказом или шуткой, деловым предложением или личным примером. Такой вожак нам и нужен, решили комсомольцы отделения. И все-таки они не предполагали, что новый комсорг внесет в их жизнь так много хорошего.

На собраниях по инициативе Людмилы обсуждаются вопросы здравоохранения, этики персонала, укрепления

дисциплины и повышения личной ответственности. Досуг комсомольцев посвящен знакомству с творчеством художников, композиторов, писателей, посещения выставок и кинотеатров. Бывало такое и до прихода в коллектив доктора Шамовой, но как-то бессистемно. А теперь вот обрело целенаправленность.

Выходит, мало комсоргу быть дисциплинированным и исполнительным, надо еще отличиться эрудицией и энергией, чтобы увлечь других.

Е. ГОРОДИЛОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ медсанчасти
Новотрубного завода.

ПО ЗАМКНУТОМУ КРУГУ

— Аттестация? — переспросил Бабушкин. — Не провел, не успел. Вот создадим комиссию, обсудим... За апрель, думаю, уложимся. А пока работаем над обязательствами на этот год.

— ???
— Конечно, по срокам не укладываемся. То один комсорг в отпуске, то другой. А соревнование хотим организовать по-новому, вводим баллы. По ним победителя определить проще. А то ссоры да раздоры.

Итак, комсомольская организация собирается принимать социалистические обязательства на год, четверть которого уже позади, а секретарь рассказывает об этом без тени смущения. Признаюсь, такое начало разговора меня обескуражило. Но Петр упорно доказывал, что по-другому у него не получается по ряду вполне объективных причин.

Что же возведено в ранг объективного? Во-первых, малочисленность организации по сравнению с соседней, созданной на заводе комплектных металлоконструкций, — дескать, на ее фоне мелко смотримся. Во-вторых, загруженность производственными обязанностями. Даже те несколько часов в неделю, что положены ему для комсомольской работы, Бабушкин по собственной инициативе проводит в цехе.

Понять специалиста Петра Бабушкина можно. Хо-

рошо, когда человек увлечен своей профессией. Но как понять коммуниста Петра Бабушкина, путившего на самотек деятельность комсомольской организации? И чем дальше заходила наша беседа, тем очевиднее становилось: он просто не почувствовал, не понял своего назначения — быть вожакom молодежи, а не единоличным исполнителем. Не случайно в разговоре чаще употреблял «я», чем «мы».

Секретарь партбюро Л. А. Каминская считает, что Бабушкину есть на кого опереться. В комитет ВЛКСМ избрано девять человек, все они энергичны, инициативны и достаточно авторитетны в коллективе. Людмила Гусева, Юрий Метелев, коммунисты Галина Лунегова и Юрий Ашин способны повести за собой молодежь. Восемьдесят рядовых членов ВЛКСМ, стоящих на учете в заводской организации, — тоже немалая сила. И если каждому комсомольцу дать поручение по душе, направить в одно русло способности и умение ребят, работа будет разносторонней и действенной. А в одиночку, конечно же, все не предсудитришь и не успеешь. Бабушкин по своей воле отозвался от активной помощи товарищей, поэтому вынужден рассказывать о делах в сослагательном наклонении.

— Хотелось бы понастоящему организовать со-

ревнование в честь 65-летия ВЛКСМ. Хотелось бы, чтоб «прожектористы» действовали напористо, требовательно. Оформить бы заводской комсомольский стэнд...

Желаний у секретаря много. Однако для претворения их в жизнь Петру Бабушкину необходимо пересмотреть стиль работы, привлечь к важным и первостепенным делам комсомольский актив. Тогда и обязательства были бы приняты в срок, и аттестация участников Ленинского зачета стала бы не просто мероприятием, о котором необходимо отчитаться, а средством повышения активности каждого члена ВЛКСМ и всей организации в целом.

Кстати, об аттестации. Ленинский зачет «Решения XXVI съезда КПСС — в жизни» — не кампания, а непрерывный процесс воспитания молодежи, привлечения юношей и девушек к решению больших задач, поставленных партией. Аттестация же — это отчет членов ВЛКСМ о выполнении своего трудового и общественного долга. Представительную комиссию собрать несложно, только выдержат ли столь ответственный экзамен молодые рабочие завода, вновь оказавшиеся в пассиве? Вот о чем в первую очередь надо подумать Петру Бабушкину, комсомольскому секретарю.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

В РЯДЫ ПАРТИИ

Партийная организация завода железобетонных изделий и конструкций, пополняя свои ряды, прежде всего обращает внимание на молодых рабочих-комсомольцев. По рекомендации комитета ВЛКСМ кандидатами в члены КПСС недавно приняты плотник Расиль Гильмияров и формовщик Инсаф Насыров, оба из второго цеха. Комсомолец Р. Гильмияров вел активную шефскую работу в школе-интернате. Это же поручение он выполняет и сейчас.

Для рабочего В. Мизгирева и юриста О. Кузиной кандидатский стаж уже позади. Коммунисты завода признали, что испытание выдержано с честью, и приняли их в члены КПСС. Партком треста Уралтяжтрубстрой утвердил решение собрания.

М. ЛАЗАРЕВА.

● МИР УВЛЕЧЕНИЙ

МУЗЫКА СЛОВА

В школьные годы Сергей Чижов был артистом самодеятельного театра юного зрителя. Ему нравилось выходить на ярко освещенную сцену и заставлять сидящих в зрительном зале смеяться, грустить, сопереживать.

— Сережка, конечно, пойдет на актерский, — предполагали некоторые одноклассники.

Но Сергей Чижов получил аттестат о среднем образовании и стал слесарем на опытно-экспериментальном заводе радиотелевизионного оборудования.

Он любит читать стихи. Для себя, чтобы прикоснуться сердцем к сокровенным мыслям людей, способных выразить то, что не расскажешь в прозе. И для людей, чтобы приобщить их к прекрасному миру поэзии. На состоявшемся смотре художественной самодеятельности Сергей читал произведение Владимира Маяковского. Выбрал он их не случайно: его интерес к Маяковскому и Блоку с годами растет. В сильном и мужественном ритме их



стиха Чижов нашел созвучие с сегодняшним днем.

Сергей и сам пробует писать, но вынести плоды своего творчества на широкую аудиторию не спешит. Считает их незрелыми. Любит и рисовать, с удовольствием оформляет стенную газету. Во втором цехе, куда комсомолец С. Чижов недавно вернулся из рядов Советской Армии, о нем говорят: «Человек, с которым всегда интересно».

Н. БАТЮКОВА,
секретарь
комитета ВЛКСМ.
Фото Е. Фролова.

● АДРЕСА УДАРНЫХ СТРОЕК

Охотников до романтики среди молодежи немало. Иногда приходится слышать от комсомольцев: «Пассивны, потому что работа неинтересная. Вот махнуть бы...» — и называют адрес большой ударной стройки. Но как только дело принимает конкретный оборот, желающих стать первопроходцами заметно убавляется. Да это и понятно: истинная романтика заключается не в жизни на лоне нетронутой природы и не в песнях под гитару, а в труде до пота, в отказе от привычных удобств и развлечений. Не каждому такое дано.

ГДЕ ИСКАТЬ РОМАНТИКУ?

Но как хорошо встретить людей, способных на ответственный поступок! Чтобы попасть в отряд строителей Ивдельской и Краснотурьинской газоконденсаторных станций, входящих в состав газопровода Уренгой—Петровск, М. Винокурова, Е. Данилова и Л. Кузнецова со швейной фабрики прошли в учебном комбинате подготовку и овладели строительными специальностями. Среди добровольцев — новотрубники А. Метелкин и О. Павельчик, водители грузового автопредприятия В. Скачков и Ю. Андреев, рабочие треста Уралтяжтрубстрой Н. Быков и Л. Лобанова.

По комсомольским путевкам на ударные стройки в минувшем году направлено 143 молодых первоуральца. Бюро горкома ВЛКСМ одобрило организаторскую и агитационную работу комитетов комсомола Новотрубного завода, швейной фабрики и других предприятий, чьи посланцы успешно трудятся на дальних и ближних стройках.

Ошибочно мнение тех, кто считает: чем дальше стройка, тем значимее. Сейчас для всех первоуральцев ясно, что один из важнейших объектов — водовод. Хотелось бы напомнить: комсомол горда шефствует над этой стройкой. Создан штаб,

который возглавил первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Русаков. Сейчас штаб проводит разъяснительную работу среди молодежи, набирает добровольцев. Заботится штаб и об организации досуга строителей водовода: собрана и отправлена библиотека, насчитывающая двести томов, планируются выезды агитбригады.

Водоводу Нижние Серги—Первоуральск нужны молодые рабочие руки, нужны крепкие характеры. Для тех, кто мечтает взяться за большое дело, лучше адреса не найти.

А. ЕЗЕРСКИЙ,
инструктор
горкома ВЛКСМ.

Билеты на память

Вчера на собрании комсомольцев рудоуправления для помощника машиниста экскаватора рудного карьера Виктора Крашенинникова и электромонтера Валерия Смирнова был волнующий и памятный момент. За активную работу в комсомольской организации, трудовые успехи им вручены почетные грамоты комитета ВЛКСМ предприятия и также оставлены на па-

мять о комсомольской юности билеты членов ВЛКСМ. Здесь же были отмечены победители социалистического соревнования в первом квартале этого года помощник машиниста экскаватора Леонид Меньшиков, электрослесарь Сергей

Сумцов, водитель Виктор Быстров и товаровед Людмила Токарева. Они награждены почетными грамотами городского комитета ВЛКСМ.

Б. НЕУМЫВАЛЬЧЕНКО,
секретарь комитета
ВЛКСМ рудоуправления.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ОТНЕСЛИСЬ ВНИМАТЕЛЬНО

Пишет вам ветеран войны гвардии подполковник танковых войск в отставке Константин Федорович Мешканов. Здоровье мое плохое, врачи не советуют мне далеко отлучаться от дома. У меня вышел из строя телевизор, и я решил послать письмо директору завода по ремонту радиотелеаппаратуры А. И. Леонову с просьбой помочь в замене

кинескопа. Он оперативно отнесся к моей просьбе: пришел мастер, поставил новый кинескоп. Теперь телевизор работает хорошо. Я не успел даже фамилию мастера узнать, потому решил поблагодарить работников службы быта через газету за чуткое отношение и качество обслуживания.

К. МЕШКАНОВ,
читатель.

Одним из самых надежных мастеров называют в цехе № 35 Новотрубного завода ветерана Л. П. Кормильцева. Тридцать пять лет работает Леонид Павлович в этом коллективе. Здесь он стал коммунистом и здесь доверяют ему ответственные партийные поручения. Кормильцев руководит постом народного контроля на электрообмоточном участке.



Рисунок М. Скатиной.

Хотя письмо не опубликовано

В редакцию обратилась пенсионерка Р. Г. Шакирова с жалобой на действия работников станции скорой помощи. По соседству с этой женщиной проживает одинокая больная Ф. Вылегжанина, к которой была вызвана скорая помощь. Было решено ее госпитализировать. Но как? Фельдшер постучала к 74-летней Шакировой и велела ей довести парализованную больную до машины. Пока две старых женщины кое-как спускались с четвертого этажа, бригада скорой помощи спокойно наблюдала за ними из машины. Не помогли им и вытиски из машины в приемный покой...

Письмо было направлено главному врачу станции скорой помощи В. В. Желнину для принятия мер. Вот что он сообщил: «На вызов к Ф. Вылегжаниной выезжала бригада в составе фельдшера О. М. Патраковой и водителя-санитара С. В. Кулакова. Они заверили, что подобных поступков с их стороны не повторится. Фельдшеру О. М. Патраковой объявлен выговор, водителю-санитару С. В. Кулакову выговор за неисполнение обязанностей санитаря. Старшему врачу А. В. Шабарову за недостаточный контроль за работой выездных бригад сделано замечание».

К. Шелудякова из Ташица жалуется на соседа А. С. Агнешева, живущего этажом выше: «Он систематически пьет, а в пьяном виде забывает закрывать водопроводные краны».

Письмо было послано для принятия мер в ЖКО производственного объединения «Хромпик». Отвечает начальник учреждения В. Н. Трошков: «Поведение А. С. Агнешева обсуждено на собрании жильцов дома. Его строго предупредили. В квартире проверено все сантехническое оборудование, утечки воды нет».

Есть в Ташице детсад № 38 «Ромашка». Пятнадцать лет в нем не было ремонта, оборудование устарело, забор упал, игровые площадки были не ухожены. Прежние шефы мало о нас заботились. Но вот появились новые — рабочие цеха № 22 Новотрубного завода во главе с начальником Юрием Георгиевичем Рябовым. Много теплых слов заслуживают руководитель цеха и его профсоюзный организатор Ольга

СПАСИБО, ШЕФЫ

Лукояновна Мусихина, частые гости в детском саду. Интересуются, в чем нужна помощь, следят за качеством ремонта, когда он ведется.

Сейчас в учреждении все побелено и покрашено. Сделали это Лидия Осиповна Черемных и Нина Федоров-

на Калинина. Очень хорошо поработали столяры цеха, которыми руководит Николай Трофимович Ужegov. Они смастерили речные домики с прихожей и крыльцом, которые любовно разрисовали художники. Сделали «паровоз» с голубыми вагонами, который скоро переместится на участок детсада.

Мы очень благодарны шефам.

Л. БЕРЕЗИНА,
заведующая детсадом.

ВETERАНЫ НЕ СКУЧАЮТ

Во Дворце культуры «Строитель» второй год работает клуб ветеранов труда. Обедняет нас одно желание — не быть оторванными от жизни, почаще общаться друг с другом. В клубе 15 числа каждого месяца проводятся заседания совета ветеранов, на которых рассматриваются организационные вопросы, а

каждую последнюю пятницу в два часа дня проводятся общие собрания. На них читают интересные лекции, демонстрируют кинофильмы, дает концерты художественная самодеятельность Дворца культуры. В конце марта была прочитана лекция «Космические исследования природных ресурсов земли». Слушали ее

с интересом, задали много вопросов.

Уважаемые ветераны! Если вам надоест сидеть дома, приходите в клуб. Здесь вы с пользой проведете время, встретитесь с бывшими коллегами.

А. ЧЕРНЫХ,
секретарь совета ветеранов труда треста Уралтяжтрубстрой.

НЕДОВОЛЬНА ОБСЛУЖИВАНИЕМ

Одиннадцатое отделение в городском узле связи на хорошем счету. Возможно. Однако я так не считаю, потому что обслуживают меня связисты очень плохо. Я выписываю газеты «Труд», «Под знаменем Ленина», «Хромпиковец», журналы «Здоровье», «Крестьянка». В январе и феврале газеты доставлялись нера-

гулярно. В неделю одну-две из них недополучала. Были случаи, что вместо писанных приносили «Комсомольскую правду», «Строитель». Неоднократно обращалась за разъяснениями к бригадиру по доставке почты, к заведующей отделением и получала ответ: «Разберемся».

После многочисленных

хождений в марте начали доставлять газеты нормально, но стали теряться журналы. Не принесли, например, третий номер «Крестьянки». Я устала от хождений. Может, после письма в редакцию работники отделения связи более серьезно будут относиться к своим обязанностям.

М. СОКОЛОВА.

ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

(Окончание. Начало на 1 стр.)

ше, водители подвергаются предупреждению или штрафу в размере трех рублей.

Управление транспортными средствами лицами, не имеющими права управления этими средствами, влечет штраф в размере от 10 до 30 рублей. То же нарушение, повлекшее повреждение транспортных средств, грузов, дорог, дорожных и других сооружений или иного имущества, наказываются штрафом в размере от 20 до 50 рублей. Лица, не имеющие права управления транспортными средствами, за управление ими в состоянии опьянения, а также за передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, подвергаются штрафу в размере от 30 до 100 рублей.

Управляющие транспортными средствами водители или иные лица, в отношении которых имеются достаточные основания полагать, что они находятся в состоянии опьянения, подлежат отстранению от управления транспортным средством и освидетельствованию на состояние опьянения. Порядок направления на освидетельствование этих лиц и проведения такого освидетельствования определяется Министерством внутренних дел СССР, Министерством здравоохранения СССР и Министерством юстиции СССР.

За уклонение от прохождения в соответствии с установленным порядком освидетельствования на состояние опьянения водители подвергаются штрафу в размере от 30 до 100 рублей или лишаются права управления транспортным средством на срок до одного года, а лица, не имеющие права управления транспортным средством, подвергаются штрафу в размере от 30 до 100 рублей.

Пешеходы, велосипедисты, возчики и другие лица, пользующиеся дорогами, за неподчинение сигналам регулирования дорожного движения, за несоблюдение

требований дорожных знаков или разметки проезжей части дорог подвергаются предупреждению или штрафу в размере трех рублей. Те же лица за указанные нарушения, повлекшие повреждение транспортных средств, грузов, дорог, дорожных и других сооружений или иного имущества, подвергаются штрафу в размере от пяти до тридцати рублей.

За иные нарушения Правил дорожного движения пешеходы и другие лица, пользующиеся дорогами, подвергаются предупреждению или штрафу в размере одного рубля.

Умышленное повреждение дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений или технических средств регулирования дорожного движения, а равно умышленное создание помех для дорожного движения влекут штраф в размере от 20 до 50 рублей. Те же действия, совершенные по неосторожности, влекут штраф в размере от трех до десяти рублей.

За выпуск на линию транспортных средств, имеющих неисправности, с которыми запрещена их эксплуатация, или переоборудованных без соответствующего разрешения, или не зарегистрированных в установленном порядке, или не прошедших государственного технического осмотра, должностные лица, ответственные за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, подвергаются штрафу в размере от 10 до 30 рублей. Повторное в течение года совершение такого же нарушения влечет штраф в размере от 20 до 50 рублей.

За допуск к управлению транспортными средствами водителей, находящихся в состоянии опьянения, или лиц, не имеющих права управления транспортным средством, должностные лица, ответственные за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, подвергаются штрафу в размере от 30 до 100 рублей.

За нарушение правил содержания дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений в безопасном для движения состоянии или за принятие мер к своевременному запрещению или ограничению движения на отдельных участках дорог, когда пользование ими угрожает безопасности движения, должностные лица, ответственные за состояние дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений, подвергаются штрафу в размере от 30 до 100 рублей.

За нарушение Правил дорожного движения виновные граждане и должностные лица несут административную ответственность, предусмотренную настоящим Указом, если эти нарушения по своему характеру не влекут за собой в соответствии с действующим законодательством уголовной ответственности.

В целях пресечения нарушений Правил дорожного движения, составления протокола, обеспечения своевременного и правильного рассмотрения дела и исполнения постановления по делу о нарушении Правил дорожного движения работник милиции вправе подвергнуть лицо, совершившее правонарушение, административному задержанию на срок не более трех часов.

При совершении нарушения, за которое в соответствии с настоящим Указом может быть наложено административное взыскание в виде лишения права управления транспортным средством, у водителя изымается до рассмотрения дела удостоверение на право управления транспортным средством, о чем делается запись в протоколе, а также в талоне к водительскому удостоверению, который возвращается водителю. Порядок изъятия удостоверений на право управления транспортными средствами устанавливается Министерством внутренних дел СССР.

Дела о нарушениях Правил дорожного движения, предусмотренных настоя-

щим Указом, рассматриваются должностными лицами государственной автомобильной инспекции, перечень которых устанавливается Советом Министров СССР.

Указом также определено, что дела о некоторых нарушениях рассматриваются начальником или заместителем начальника отделения (отдела, управления) государственной автомобильной инспекции. В рассмотрении таких дел могут принимать участие представители трудовых коллективов и общественных организаций.

Рассмотрение дел о проступках должностных лиц, связанных с нарушением правил содержания дорог, железнодорожных переездов и других дорожных сооружений в безопасном для движения состоянии, возложено на административные комиссии при исполнительных комитетах районных, городских, районных в городах Советов народных депутатов.

При добросовестном отношении к труду и примерном поведении лица, лишения права управления транспортным средством, орган, наложивший взыскание, может по истечении не менее половины назначенного срока сократить по ходатайству общественной организации или трудового коллектива срок лишения указанного права.

Указом также установлено, что лицо, совершившее нарушение Правил дорожного движения, освобождается от административной ответственности с передачей материалов на рассмотрение товарищеского суда, общественной организации или трудового коллектива, если с учетом характера совершенного правонарушения и личности нарушителя к нему целесообразно применить меру общественного воздействия.

Указ «Об административной ответственности за нарушение Правил дорожного движения» публикуется в «Ведомостях Верховного Совета СССР».



По абонементу

Фабрика химчистки и крашения одежды «Чайка» предлагает населению новый вид услуг — абонементное обслуживание. Клиенты, желающие воспользоваться им, могут на приемных пунктах и у нас завести на свое имя карточку-абонемент. Преимущество такого обслуживания в том, что из десяти сланных в химчистку вещей последняя чистится бесплатно, а услуга оказывается вне очереди. Обработываются вещи качественно и в срок.

А. КОРМИЛЬЦЕВА,
технолог.

Необычная выставка

В салоне «Улыбка» организована выставка косметических средств. Аннотации к ним знакомят посетителей салона с их применением и назначением. Клиент, зная, например, свойства кожи своего лица, может попросить косметолога сделать маску с тем или иным кремом, вымыть голову шампунем по выбору, попросить парикмахера сполоснуть волосы после завивки травяным настоем.

Л. БЕРЕГОВАЯ,
заведующая салоном.

Услуги ювелира

Еще недавно большой и малый ремонт ювелирных украшений мастера участка Рембыттехника производили в течение двух-трех месяцев, что, конечно, не устраивало заказчиков. Сейчас мелкий срочный ремонт изделий из золота мы производим отдельно, по субботам, в присутствии клиента. В зависимости от сложности выполняемой работы на восстановление изделия тратится от 20 минут до 3 часов. За это время ювелир сумеет запаять петлю у кулона, укоротить цепочку, уменьшить и отполировать кольцо, вставить выпавший камешек в сережку. За срочность выполняемой услуги берется доплата 50 процентов стоимости ремонта.

Горожанам новшество пришлось по душе.

С. ЗАВИДЕЕВ,
начальник участка.

Для вас, новоуткинцы

В помещении Новоуткинского поселкового Совета народных депутатов начал работать приемный пункт Первоуральского трансгентства, оказывающий населению 49 услуг. Агент принимает заявки на авиабилеты, продает билеты на междугородные автобусы, предоставляет жителям поселка транспорт для вывозки дров, перевозки сельхозпродуктов на колхозный рынок, мебели.

Здесь же можно предварительно заказать билеты в цирк или театр с предоставленным автобусом.

Л. ЧЕТВЕРИКОВА,
начальник трансгентства.

